

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ МОРДОВИЯ

Орган Мордовского обкома ВКП(б), Верховного Совета МАССР,
Саранского горкома ВКП(б) и горсовета

250 (5659) ГОД ИЗД. XIX

22 октября 1941 года, среда

ЦЕНА 15 КОП.

ПО ДВЕ—ТРИ ВЕЩИ

Колхозники сельхозартели им. Буденного, Саранского района, как и все трудящиеся Советского Союза, стремятся всемерно помочь бойцам Красной Армии в уничтожении кровожадных фашистских бандитов.

Они с великим патриотическим чувством сдают теплые вещи для родных бойцов, мужественно защищающих родную землю от коварного врага. В правление колхоза ежедневно приходят колхозники и колхозницы и каждый из них приносит кто чулки, кто варежки, шерсть, овчины и другие вещи. Многие колхозники приносят по две—три вещи.

Колхозник П. М. Палханов сдал на приемочный пункт одну овчину, новые шерстяные чулки и варежки. В. Ф. Федяев сдал новый полу-

шубок черной дубки и шерстяные носки, П. Г. Лошкарев—одни килограмм шерсти и двое варежек, В. П. Калинин—пиджак шубный и четыре овчины, П. Ф. Гринин—три овчины.

Список сдачи теплых вещей с каждым днем увеличивается. За несколько дней от колхозников поступило более 80 теплых вещей, среди них 18 овчин, 11 пар шерстяных варежек, 8 пар шерстяных носок, несколько килограммов шерсти, пательные рубашки, свитеры и т. п.

Многие колхозники специалисты по валке теплых сапог изъявили желание изготовлять сапоги для бойцов Красной Армии. Учитывая желание колхозников, Атемарская промартель организовала сапого-валяльный цех.

Завершают полевые работы

ИЧАЛКИ. (Спец. корр.). Многие колхозы включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Передовые колхозы: имени 1-го мая, «Вторая пятилетка», имени Кагановича и другие по многим видам заготовок сельскохозяйственных продуктов выполнили годовой план. Ульяновский колхоз «Вторая пятилетка» полностью выполнил план хлебопоставок, натуроплаты МТС и мясопоставки. Колхоз имени Кагановича план

мясопоставок выполнил на 111 процентов.

Эти колхозы завершают все сельскохозяйственные работы. Уборку колосовых и бобовых они закончили и сейчас убирают картофель и коноплю.

К XXIV годовщине Великой Октябрьской революции эти колхозы выполнять полностью все государственные обязательства и закончат уборку урожая, хорошо подготовятся к зимовке скота.

ЗАВЕРШАЕМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД

Бороться за первенство — стало делом чести колхозников нашей артели. Дружным и старательным трудом они в течение ряда лет обеспечивают за колхозом передовое место не только в сельсовете, но и в районе. Когда же наступили суровые дни великой отечественной войны советского народа против кровожадных немецких фашистов, колхозники стали работать с невиданным трудовым подъемом. В ответ на призыв нашего родного вождя товарища Сталина трудиться стали все — и стар и млад, мужчины и женщины.

— Быстро и без потерь убрать урожай, своим самоотверженным трудом оказать помощь фронту — таково было обязательство колхозников.

Дружно, как никогда, шло жнитво. В поле выходили до восхода солнца. Большинство колхозников почевало на полевым стане. На уборку вышли и те, кто в мирное время пользовался заслуженным правом на отдых. Так, Белкиной 70 лет. Но она систематически выходила на работу и перевыполняла нормы. Так же работала старуха Марья Филипповна Якулина и многие другие.

Замечательно работало звено Агафьи Тимофеевны Почуповой. Каждый день оно давало около 200 процентов нормы.

Рожь на площади 285 гектаров колхоз убрал за 6 дней. Одновременно проводилась вязка скошенного урожая в снопы и скирдование. Овес, пшеница и остальные яровые на площади 612 гектаров были убраны в течение 8 дней.

Вместе с уборкой проводилась молотба. Днем и ночью работала

молотилка. На молотбе была занята отдельная бригада. Первое лучшее зерно отвозилось на приемочный пункт в счет хлебопоставок и натуроплаты. На этом было занято специальное звено во главе с лучшим колхозником Бирюковым Михаилом Александровичем. В течение трех дней мы рассчитались с государством и за работы МТС по ржи и пшенице. По остальным культурам план был выполнен к 25 сентября. В счет оплаты будущих работ МТС мы сдали авансом 220 центнеров хлеба. Досрочно рассчитались и по другим видам государственных поставок — мясу, молоку, шерсти, по денежным платежам. Закончив уборку картофеля на площади 55 гектаров, завершаем картофелепоставки.

Своевременно подготовился колхоз и к зимовке скота. Мы утеплили все помещения на фермах — конюшню, свиноводник, овчарник, три помещения для крупного рогатого скота. Весь скот полностью обеспечен грубыми, сочными и концентрированными кормами. Сена у нас имеется 909 центнеров — вдвое больше, чем в прошлом году. Для улучшения кормовой базы посеяли 90 гектаров клевера.

Колхозники нашей артели, по примеру коллективов передовых предприятий страны, включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Мы обязались к годовщине великого Октября завершить сельскохозяйственный год и тем самым оказать достойную помощь фронту.

Н. И. КРЮЧКОВ,
председатель колхоза «Якстере теште», Зубово-Полянского района.

Теплые вещи продолжают поступать

Советские патриоты сдают теплые вещи для Красной Армии. На районный склад Б.-Березниковского района колхозники сельхозартели «Завет Ильича», Айкинского сельсовета, сдали 11 теплых шапок, 4 пары варежек. Из собранных 20 овчин они шьют полушубки. Кроме того, колхозники на общем собрании единодушно выделили 184 килограмма шерсти. Из этой шерсти силами самих колхозников изготавливаются валенки, которые в ближайшие дни будут сданы на приемочный пункт.

Организованно идет сбор теплых вещей в колхозе «Красный лук». Здесь собрано и сдано на приемочный пункт 21 пара варежек, 10 пар шерстяных носок, 11 шапок-ушанок.

Активное участие в сдаче теплых вещей принимают колхозники сельхозартели «Красный партизан». Колхозница М. Просникова внесла 3 овчины, колхозник М. Е. Просников сдал 2 овчины.

Т. БАТЯЕВ.

ДЛЯ ГЕРОИЧЕСКИХ ВОИНОВ

ТЕНЬГУШЕВО. От трудящихся района ежедневно поступают на приемочный пункт теплые вещи и белье для героических воинов Красной Армии.

Уже отправлено по назначению: 49 тулупов и полушубков, 20 ватных фуфаяк, 90 теплых шапок, 250 пар варежек и перчаток, 850 пар валенок, полотенцы и др. вещи.

КРУТОВ.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ ЗАКОНЧИЛИ

В этом году наш колхоз все сельскохозяйственные работы провел более дружно и организованно, чем в прошлом году. К 10 октября весь урожай убран и обмолочен. Обязательства по хлебопоставкам и картофелю выполнены полностью.

Отечественная война вызвала большой патриотический подъем. Бригады и звенья соревновались за скорейшее и лучшее выполнение заданий. Каждый работал с сознанием, что он своим самоотверженным трудом на колхозных полях оказывает помощь родной Красной Армии быстрее уничтожить фашистскую гадину.

Работали от зари до зари. Многие колхозники выполняли по полторы—две нормы.

Звеньевой первого звена ушел защищать родину. Его место заняла лучшая стахановка Прасковья Антоновна Казанова. Своим личным примером она увлекла всех колхозников звена, которые на уборке урожая давали по 200—250 процентов. Закрепленные за звеном культуры убраны в сжатые сроки и без потерь.

Высокую производительность труда на всех полевых сельскохозяйственных работах показали: А. П. Шепелев, А. Я. Тулбанов, И. С. Волков, ежедневно выполняя нормы на 200—300 процентов.

Мы позаботились и об урожае будущего года. В мае подняли ранние пары, в течение лета их содержали в чистом состоянии. Навоза на пар вывезли около 5 тысяч возов. Из этого количества половина его была собрана у колхозников.

Озимый сев провели в установленные сроки высококачественными семенами с перевыполнением плана. Сейчас озимые находятся в хорошем состоянии и под зиму они пойдут вполне развитыми и окрепшими.

На всей площади ярового сева будущего года провели глубокую лаблевую вспашку. Закончив все полевые работы, сейчас мы разворачиваем подготовку к весеннему севу.

И. ГОРБУНОВ,

бригадир первой бригады колхоза имени 1 мая, Зубово-Полянского района.

КОЛХОЗНАЯ ДЕФЕВНЯ—ФРОНТУ

Колхозники Белозерьевского сельсовета, Лямбирского района, для бойцов Красной Армии внесли 100 килограммов шерсти, 28 овчин, из них 12 выделанных, 12 пар теплых варежек, много носок, шарфов, полотенец и других вещей.

Кроме того, в фонд обороны внесено 50 центнеров овса и на 5.075 рублей облигаций госзаймов.

А. КЯРИМОВ.

Колхозники сельхозартели «Роща», Ч.-Промзинского сельсовета, Б.-Березниковского района, сдали 25 кг. шерсти, 52 овчины, 35 метров холста, 10 полотенец, 126 пар варежек и носок. Колхоз заказал 32 пары валенок. Кро-

ме того, колхозники вяжут 50 пар носок и перчаток. Сдано также 52 овчины.

Сбор теплых вещей в колхозе продолжается.

И. МАНУШКИН.

Всемерно помогают фронту колхозники Адашевского сельсовета, Инсарского района. Они сдают для Красной Армии теплую одежду, продукты питания, отчисляют в фонд обороны трудодни.

Уже сдано для славных воинов 101 килограмм шерсти, 39 овчин, 14 шапок, 13 пар перчаток, 900 литров молока, 12 килограммов сливочного масла и отчислено 850 трудодней.

Г. ЗОБНИН.